
ga vseučilišča. Vlada da povsem krivične 
tolmači obstoječe zakonite predpise \ 
prilog poljskega značaja levovskega vse
učilišča. Ta značaj je naglašen v načrti 
posebno s tem, da se mora profesorje 
maloruske narodnosti le dodeliti levov
skemu vseučilišču v službovanje, doklei 
ne bo osnovano samostojno maloruske 
vseučilišče. Maloruski profesorji bi m 
podlagi vladnega načrta izgubili še to, kai 
so že dosedaj imeli, ker bi ne mogli več 
biti člani profesorskega kolegija, kar se 
bili že dosedaj. Komunike poudarja dalje 
da je to, kar jim nudi vlada, slabše, nege 
je ono, kar so imeli dosedaj. Izpodtika se 
posebno na tem, da vladni načrt nekake 
omalovažujoče govori o maloruski visok 
šoli, dočim hočejo oni imeti popolno vse
učilišče. 

* Konec hrvaškoslovenskega kluba. 
ŠusteršiČev klub, v katerem so sedeli poleg 
slovenskih klerikalcev tudi dalmatinski in 
istrski pravaši, se je razšel zaradi izstopa 
slednjih. Kot vzrok se navaja neodkritosrčna 
politika slovenskih klerikalcev napram hrva
škemu vprašanju. Izstopili so naslednji po
slanci: Peric, Sesardič, Dulibič, Prodan, 
Spinčič Laginja in Mandič, 

* Ženska volilna pravica na Italijan
skem. V Italiji dobe ženske občinsko vo
lilno pravico v tehle mejah: Zahteva se 
starost 25 let, dovršena šestrazredna šola, 
oziroma drugi razred kake srednje šole; ozi
ralo se bo le na ženske, ki so kot uradnice 
nastavljene v javnih upravah. 

* 63 000 novih rekrutov. Za 63.000 
novih rekrutov gre in pa za osemdeset mi
ljonov kron. To so pač ogromne številke. 
Torej 63.000 mladeničev več nego doslej 
bo oblačilo vojaško suknjo na leto. Toliko 
tožijo, da ni delavcev na kmetih, draginja 
je, treba gledati, da se zasluži kaj; tu pa 
se dobijo ljudski poslanci, ki kar na kratko 
glasujejo za tak povišek števila rekrutov. 
Kako bodo kmetiški poslanci opravičevali 
svojo vnemo za tako reformo pred svojimi 
volilci? 

* Dr. Rybaf je v bosanskem odseku 
vložil dve važni interpelaciji. V eni poživlja 
vlado, naj se jugoslovanske dežele v mo
narhiji zedinijo v avtonomno upravno okrožje. 
Monarhija naj se preustroji na federalistični 
podlagi. 

* Hrvaški kaplan Ivan Cvrkovic je 
obsojen na 3 mesece težke ječe v Osijeku, 
ker je na Velikonočni ponedeljek na priž
nici govoril o komisarju, ki sodi po svoji 
lastni volji. »Zato slavimo vstajenje našega 
Odrešenika, proseč, da vstane tudi naša 
hrvaška domovina." To je bilo »javno na
silje in hujskanje", ki mu je plačilo trime
sečna ječa! 

* Razredna loterija. Sedaj prihajajo v 
javnost načrti avstrijske razredne loterije, 
glasom katerih naj bi znašal najnižji znesek 
za igranje 4 K za eno desetinko srečke. 
Vsega skupaj je določenih 5 razredov. Pri 
vsakem razredu znaša vloga 40 K za celo 
srečko. Najvišji dobitek znaša v prvem raz
redu 60.000 K in v petem razredu 700.000 
kron. Iz vladne predloge je razvidno, da 
pride od 80 000 srečk do žrebanja polovica, 
toda v vseh pet žrebanjih skupaj. 

*Vprašanje maloruskega vseučilišča. 
Maloruski državnozborski klub se je v 
seji dne 4. t. m. bavil z vprašanjem vlad
nega načrta v vprašanju maloruskega 
vseučilišča. Po tem vladnem načrtu bi se 
namreč potom cesarjevega ročnega pis
ma imelo zagotoviti malorusko vseučili
šče, ki naj bi se osnovalo v teku deset let. 
Od tedaj pa imajo profesorji maloruske 
narodnosti neke pravice na levovskem 
vseučilišču. — Ker smatrajo Malorusi le
vovsko vseučilišče že dosedaj za dvoje
zično, nikakor niso zadovoljni z vladnim 
načrtom. Komunike, ki ga je maloruski 
državnozborski klub izdal, poudarja po
sebno: 1. da vladni načrt krši obstoječe 
posetno stanje Malorusov na levovskem 
vseučilišču; 2. da ustvari položaj, ki je 
mnogo slabši nego dosedanji,' 3. da ima 
vse kavtele, da bodoča maloruska visoka 
šola ne bo v Levovu, temveč v kakem 
drugem mestu. — Komunike poudarja, da 
vladni načrt statuira. četudi ne direktno, 
pa vendar jasno, poljski značaj levovske
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